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Kazanım: Tam sayıların tam sayı kuvvetlerini hesaplar.

Pozitif ve Negatif Üs, Üssün Üssü, Üslü İfadelerde SıralamaÜSLÜ İFADELER

Etkili Bilgi
Tam Sayıların Doğal Sayı Kuvvetleri

a ve n birer tam sayı olmak üzere, n tane a'nın 

çarpımı an şeklinde gösterilir.

an ifadesinde , a: taban

	            n: üs(kuvvet)

........· · · · ' .a a a a a dir
tann e

n=
1 2 344444444 44444444

Örneğin; . . . ' .dir3 3 3 3 3 81
tane

4

4

= =
1 2 3444 444

 	• Pozitif tam sayıların tüm kuvvetleri pozitiftir.

Örneğin; (+5)2 = 25, 24 = 16 dır.

 	• Negatif sayıların tek kuvvetleri parantez olsun 

ya da olmasın negatiftir.

Örneğin; (–3)3 = (–3).(–3).(–3) = –27

	   –33 = –(3.3.3) = –27

(–3)3 = –33'tir. (Kuvvet tek olursa parantezin anla-

mı yoktur.)

 	• Negatif tam sayıların çift kuvveti parantezin 

dışında ise pozitif, parantezin içinde ise ya da 

parantez yoksa negatiftir.

Örneğin; (–5)2 = (–5).(–5) = +25

Parantezin dışındaki kuvvet çift olduğu için sonuç 

+'dır. 

–52 = –5.5 = –25 ¡ Sayı negatif ve parantez olma-

dığı için sonuç –'dir.

(–52) = –(5.5) = –25 ¡ Sayı negatif ve parantez 

kuvvetin dışında olduğu için sonuç –'dir.

–52 = (–52) ¡Burdaki parantezin bir anlamı yoktur.

–23 = (–2)3 = (–23) ya da –22 = (–22) ! (–2)2 dir.

  –        –           –               –         –          +

1 

Aşağıdaki verilen üslü ifadelerin değerlerini bulunuz.

a) 25 = 				   b) 34 = 

c) 73 = 				   d) 27 = 

e) –42 = 			   f) (–4)2 = 

g) (–42) = 			   h) –43 =

k) (–4)3 = 			   ı) –25 = 

   Çözüm

Etkili Bilgi
 	• Bir tam sayının 1. kuvveti kendisidir. a1 = a'dır.

	 91 = 9    ,  51 = 5    ,    (–5)1 = –5   ,  –31= –3

 	• Sıfır hariç her sayının sıfırıncı kuvveti 1'e eşittir. 

a0 = 1'dir.

 	• 100 = 1     ,     (–2)0 = 1   ,  20240 = 1

Dikkat! –20 = –1 , (–30) = –1'dir.

 	• 1'in tüm kuvvetleri 1'e eşittir.

	 11 = 1 ,   110 = 1 , (1)42 = 1  

 	• –1'in çift kuvvetleri parantez varsa pozitiftir, pa-

rantez yoksa ya da kuvvet tek ise negatiftir.

	 (–1)2 = 1 ,   –12 = –1 , (–1)5 = –1,  –15 = –1 dir.

 	• Sıfır hariç sıfırın kuvvetleri 0'dır.

	 01 = 0 ,   02 = 0 , 099 = 0
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Pozitif ve Negatif Üs, Üssün Üssü, Üslü İfadelerde Sıralama

Pratik Bilgi
20 = 1		           30 = 1		  50 = 1

21 = 2		           31 = 3		  51 = 5

22 = 4 = 41	          32 = 9		  52 = 25

23 = 8		           33 = 27		  53 = 125

24 = 16 = 42	          34 = 81= 92	 54 = 625

25 = 32		           35 = 243		  63 = 216

26 = 64 = 43 = 82        36 = 728 = 93	 73 = 343

27 = 128

28 = 256 = 44 = 162

29 = 512 = 83

210 = 1024 = 45

2    1 2 3 4 15 16

Berat yukarıda 1'den 16'a kadar numaralandırılmış 16 

tane balondan numarası 2'nin doğal sayı kuvvetlerini pat-

latacaktır.

Buna göre geriye kaç balon kalır?

   Çözüm

İpucu
....... . ' ›a a a a a n a d r

tann e

+ + + + =
1 2 3444444444444 444444444444

. . ....... ' .a a a a a dir
tann e

n=
1 2 3444444 444444

Örneğin; . .dir3 3 3 3 3 5 3 15
tane5

+ + + + = =
1 2 344444444 44444444

	 . . . . ü .t r3 3 3 3 3 3 243
tane5

5= =
1 2 344444 44444

3   
Işık hesap makinesi ile 
2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 işlemini yaparken yanlışlıkla         
"+ (artı)" tuşu yerine her seferinde "x (çarpı)" tuşuna bas-
mıştır.

Buna göre Işık'ın bulduğu sonuç, bulması gereken so-
nuçtan kaç fazladır?

   Çözüm

İpucu
an ifadesinde a yerine değeri yazılırken paran-
tez içerisinde yazılır.

4 

	 a = –3 olmak üzere a4 

ifadesinin değeri kaçtır?

   Çözüm

5

	 x = –2 olmak üzere x3 + x4

ifadesinin değeri kaçtır?

   Çözüm

6 

	 (–1)3 + (–1)8 – 14

ifadesinin değeri kaçtır?

   Çözüm
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İpucu
İşaret incelemeleri sorularında kuvveti çift olan 
ifadeler dikkate alınmadan, sadece kuvveti tek 
olana bakarak ve tek kuvvetleri silerek daha 
kolay çözüm yapılabilir.
Örneğin; x.y < 0 ve y3 > 0 olsun.
y3 > 0 ise y > 0'dır. (Tek kuvveti silelim.)
x.y < 0 ¡ y > 0 ve sonuç sıfırdan küçük ise 
– . + = –   x ve y ters işaretlidir.

7   
a, b ve c tam sayılardır.
	 a8 . b3 . c4 < 0
	 a5 . b5 > 0
	 a2 . b7.c < 0

olduğuna göre a, b ve c sayılarının işaretlerini sırasıy-
la bulunuz.

   Çözüm

8   
m bir tam sayıdır.
	 (m + 3)m + 8 = 1

olduğuna göre m yerine yazılabilecek sayıların topla-
mı kaçtır?

   Çözüm

İpucu
a ve b aralarında asal sayılar olmak üzere 
ax = by ise x = y = 0 olur.

9   
	 2a + 4 = 3b – 2

olduğuna göre, a + b kaça eşittir?

   Çözüm

Etkili Bilgi
Tam sayıların Negatif Kuvvetleri

 	• Bir tam sayının negatif kuvvetini hesaplarken, 
pay ile paydanın yerini değiştiririz (çarpmaya 
göre tersini alırız.)

 	• Bir üslü ifade de pay ile payda yer değiştirdiğin-
de üssün işareti de değişir.

	 a
a
1n
n–=  ve  a

a
1n
n

– =  dir.

Örneğin; 5 5
5
1

25
1

1
2

2

2
–

–

= = =  tir.

ya da 
3
1 3 3 912

2
2

– = = =
+

+  dur.

10

Aşağıdaki verilen üslü ifadelerin değerlerini bulunuz.

a) 3–3 = 			   b) –3–3 = 

c) (–2)–3 = 			   d) (–2)–4 = 

e) 7–2 = 			   f) 5–3 = 

g) (–3)–2 = 			   h) –3–2 =

   Çözüm
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11

Aşağıdaki verilen üslü ifadelerin değerlerini bulunuz.

a) 
2
1
3– = 			   b) 

2
1
– 3– = 

c) 
2
1
– 4– = 			   d) 

2
1
– 4– =_ i

 

e) 
1
10– 2– =_ i

			   f) 
5
1
3– = 

   Çözüm

12

Aşağıdaki verilen rasyonel sayıları tam sayıların nega-
tif kuvveti şeklinde yazınız.

a) 
1
8 = 			   b) 

1
64 = 

c) 3
1
= 			   d) 36

1– = 

e) 25
1
=			  f) 25

1– = 

   Çözüm

13

	 3
3
1
x

5
=   ve  5 125y=

olduğuna göre x + y ifadesinin değeri kaçtır?

   Çözüm

Etkili Bilgi
Rasyonel Sayıların Negatif Kuvvetleri

 	• Rasyonel bir sayının negatif kuvveti hesapla-
nırken, ilk olarak sayının çarpma işlemine göre 
tersi alınır ve kuvveti pozitife çevrilir. Daha son-
ra pay ve paydanın değeri bulunur.

 	• .b
a

a
b

a
b dir

n n

n

n–
= =d dn n

Örneğin; 7
5

5
7

5
7

25
492 2

2

2–
= = =d dn n

 	• ....... .b
a

b
a ya da b

a
b
a

b
a dir·

tan

n

n

n

n e

=d n
1 2 3444444 444444

Örneğin; 
3
1

27
1

3
1

3

33
= =d n    ya da · ·3

1
3
1
3
1
3
1

27
13

= =d n  
dir.

14

Aşağıda verilen üslü ifadelerin değerlerini bulunuz.

a) 3
2 3
=d n 		  b) 5

2–
3
=d n  

c) 5
3–

2
=e o  		  d) 3

2–
3–
=d n  

e) 5
2 2–

=d n 		  f) 12
2 3–
d n  

   Çözüm

İpucu
Verilen rasyonel sayı sadeleşiyorsa önce sade-

leştirme işlemi yapılır. Örneğin; 12
2

6
13 3– –

=d dn n  

şeklinde yazıp sonucu bulmak daha kolaydır.
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Aşağıda verilen eşitliklerde harflerin yerine yazılması 
gereken sayıları bulunuz.

a) 3 27
11 a

=d n 		  b) 2
3

16
81b
=d n  

c) 273
1 c
=d n  		  d) 

2
8
125

5
d
=d n  

e) 
2

32
243

3
e
=d n 		  f) 

2
8
27

3 ––
f
=d n  

   Çözüm

16 	 8
1 2a 5= +

ise a'nın değeri kaçtır?

   Çözüm

17 	 1
5

25x– =

ise x'in değeri kaçtır?

   Çözüm

18 	 3–2 + 2–2 

işleminin sonucu kaçtır?

   Çözüm

19 	

Yukarda 6 eş bölmeye ayrılan dikdörtgenin boyalı kıs-
mının –3. kuvvetinin değerinin en sade halini bulunuz.

   Çözüm

Etkili Bilgi
Ondalık Gösterimlerin Negatif Kuvveti

 	• Ondalık gösterimlerin negatif kuvveti bulunur-
ken ondalık ifade rasyonel ifade biçiminde ya-
zılır ve sonra kuvveti bulunur.

Örneğin; ,0 7 7 7 49
10 10 100

2

2

2
2
= = =_ di n

		   ,0 2 10
2

2
10 5 252

2 2
2–

–
= = = =_ d di n n

20

Aşağıda verilen ondalık gösterimlerin kuvvetlerini bu-
lunuz.

a) (0,3)2=

b) (0,5)3=

c) (0, 6)2= 		

d) (1, 2)2=
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21

Aşağıda verilen ondalık gösterimlerin kuvvetlerini bu-
lunuz.

a) (0,5)–3=

b) (0,75)–2=

c) (1,5)–3= 

d) (–0,25)–2=

22

Aşağıda verilen eşitliklerde harflerin yerine yazılması 
gereken sayıları bulunuz.

a) ,0 4 1000
64x

=_ i

b) ,0 2 25
1x

=_ i

c) (0,2)x = 25 

d) (–0,1)x = 100

 

23 	 (0,5)–6 = 2x

olduğuna göre x kaçtır?

   Çözüm

24 	 –2 –3 4 51

Yukarıda bulunan 5 karttan en büyük tam sayı taban, en 

küçük tam sayı üs olacak şekilde 2 kart seçilip bir üslü 

ifade oluşturulacaktır.

Buna göre bu üslü ifadenin değerini ondalık sayı ola-
rak bulunuz.

   Çözüm

25 	 a = 2 ve b = –2

olduğuna göre ab + ba işleminin sonucu kaçtır?

   Çözüm
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Etkili Bilgi
Üssün Üssü

 	• Bir sayının birden çok kuvveti varsa taban ay-
nen yazılıp, üsler çarpılır ve üsse yazılır.

	 (ax)y	= ax·y

Örneğin; (23)5 = 23·5 = 215

	      (4–2)3 = 4(–2).3 = 4–6 = (22)–6 =22.(–6) = 2–12

		  165 = (24)5 = 24.5 = 220

Tabandaki sayı negatif olduğunda;

 	• Parantezin dışındaki üs tek ise sonuç negatif,

 	• Parantezin dışındaki üs çift ise sonuç pozitiftir.

Örneğin; (–24)5 = –220 (Parantez dışındaki üs tek)
		     (–25)4 = 220 (Parantez dışındaki üs çift)

26

Aşağıda verilen üslü ifadelerin eşitlerini bulunuz.

a) (23)7=		  b) (52)5 =

 

c) (2–3)3 = 		  d) (23)–3 =

 

e) (–24)3=		  f) (–23)4 =

 

g) 86=			   h) 8
1 3–

=d n

 

k) 1003=		  l) 
1
100

5–
=d n

   Çözüm

27 	 (–3x)7 = (–37)x

ifadesinde x yerine yazılabilecek rakamların toplamı 
kaçtır?

   Çözüm

İpucu
ax = by ise a = b ise x = y dir.

Örneğin; 25 = 2x ise x = 5 'dir.

28 	 (27)8 = 9a   ise a kaçtır?

   Çözüm

29 	
8
1 16m

m 1
–

–
=

olduğuna göre m kaçtır?

   Çözüm

Etkili Bilgi

ax = bx

x tek ise a = b

a = b veya a = –b
x çift ise

Örneğin; 34 = m4 ise m = 3 veya m = –3 tür.

30 	 (x + 1)12 = 163

ise x yerine yazılabilecek sayıların toplamını bulunuz.

   Çözüm
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Etkili Bilgi
Üslü İfadelerde Sıralama

 	• Üslü ifadelerde sıralama yapılırken tabanlar ya 
da üsler eşitlenmelidir.

 	• Tabanları pozitif ve eşit olan üslü ifadelerde 
üssü büyük olan daha büyüktür.

Örneğin; 310 > 37> 35 , 5–2 > 5–3 > 5–5

 	• Üsleri pozitif ve eşit olan üslü ifadelerde tabanı 
büyük olan daha büyüktür.

Örneğin; 103 > 53 > 23     ,    –27 > –37 > –107

31

Aşağıda verilen üslü ifadeleri büyükten küçüğe doğru 
sıralayınız.

a) 410, 86, 323		  b) 88 , 164, 322

 

c) 95, 273, 812 		  d) 255, 1253, 6252

 

   Çözüm

Etkili Bilgi
 	• Tabanlar ya da üsler eşitlenemediğinde (veya 

üslerin büyük olduğu durumlarda) üslerin 
EBOB'u ile üsler sadeleştirilebilir.

Örneğin; 780 ile 3120 sayıları sıralanırken                  

(80, 120)ebob = 40 olduğu için üsleri 40'a böleriz.

	 ve7 7 49 3 3 2740
80

2 40
120

3= = = = 	  

olduğu için 49 > 27 yani 780 > 3120 olur.

32

Aşağıda verilen üslü ifadeleri büyükten küçüğe doğru 
sıralayınız.
a) 260, 348, 572		  b) 2100 , 575, 650

   Çözüm

Etkili Bilgi
 	• Tabanlar pozitifken, üsler negatif ve aynı oldu-

ğunda tabanı küçük olan daha büyük olur.

Örneğin; 2–1 ile 3–1 de kuvvetler aynı ve negatiftir.

ü .ve t r2 2
1 3 3

11 1– –= =

2
1
3
1
>  olduğu için 2–1 > 3–1 olur.

	

33

Aşağıda verilen üslü ifadeleri büyükten küçüğe doğru 
sıralayınız.

a) 2–50, 3–50, 5–50		  b) 2–15 , 3–10, 5–5

   Çözüm

Etkili Bilgi
 	• Tabanlar negatif ve eşit olduğunda üssü küçük 

olan daha büyüktür. (Ya da pozitif gibi düşünüp 
tam tersi sıralama da yapılabilir.)

Örneğin; –22 > –23 	 –4 > –8 dir.

34

a = –325	          b = –167		  c = –644

olduğuna göre a, b ve c'yi büyükten küçüğe doğru sı-
ralayınız.

   Çözüm
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ÜSLÜ İFADELER

1.	 	 22x – 2 = 1

olduğuna göre x değeri kaçtır?

A) –1	 B) 0	 C) 1	 D) 2

2.	 	 2024
1453 1

x3 18–
=e o

olduğuna göre x değeri kaçtır?

A) 9	 B) 6	 C) 3	 D) 0

3.	 	 32m = 8

olduğuna göre m değeri kaçtır?

A) 5
3

	 B) 2
1

	 C) 5
1

	 D) 8
1

4.	 	 –3–4

sayısı aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) 64
1

	 B) 64
1– 	 C) 81

1
	 D) 81

1–

5.	 a, b ve c, 1'den büyük doğal sayılardır.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi (ab)c şeklinde 
yazılamaz?

A) 64	 B) 81	 C) 128	 D) 256

6.	 	 5
2

8
125a
=d n

olduğuna göre a değeri kaçtır?

A) 3	 B) –3	 C) 2	 D) –2

7.	 	 4 32
1x 1=+

olduğuna göre x değeri kaçtır?

A) 2
7– 	 B) 2

3
	 C) 2

3– 	 D) 2
1–

8.	 	 a = (–3)–2

	 b = (–3)3

	 c = –(–3)2

olduğuna göre a, b ve c sayılarının doğru sıralanı-
şı aşağıdakilerden hangisidir?

A) a > b > c	 B) b > a > c	

C) c > a > b	 D) a > c > b

9.	 	 x = 2166

	 y = (612)2

	 z = (–36)–8

olduğuna göre x, y ve z sayılarının doğru sıralanı-
şı aşağıdakilerden hangisidir?

A) x > y > z	 B) y > x > z	

C) z > y > x	 D) z > x > y

Pozitif ve Negatif Üs, Üssün Üssü, Üslü 
İfadelerde Sıralama
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10.	 21 < 3x > 729 ve x bir tam sayı olduğuna göre,

x'in alabileceği en küçük değeri üs ve x'in alabile-
ceği en büyük değeri taban kabul edin üslü ifade-
nin sonucu kaçtır?

A) 625	 B) 125	 C) 81	 D) 64

11.	 	 a
5
1 25 646 –a

b
= =

olduğuna göre, b değeri kaçtır?

A) 3	 B) –3	 C) 4	 D) –4

12.	 	 32a + 3 = 5b – 3

olduğuna göre, b
a

 değeri kaçtır?

A) 2
3– 	 B) 2

3
	 C) 2

1– 	 D) 2
1

13.	 	 a = 280

	 b = 360

	 c = 540

olduğuna göre a, b ve c sayılarının doğru sıralanı-
şı aşağıdakilerden hangisidir?

A) a > b > c	 B) b > c > a	

C) b > a > c	 D) c > a > b

14.	 a ve b tam sayılar olmak üzere ab = 16 ise a + b 
toplamının en küçük değeri kaçtır?

A) 0	 B) –2	 C) 2	 D) 6

15.	 	 a 1 256
1– 4–

=_ i
olduğuna göre, a'nın alabileceği değerler toplam 
kaçtır?

A) –3	 B) 0	 C) 2	 D) 5

16.	 a ve b birer tam sayı olmak üzere,	

	 ab = 81

olduğuna göre, a + b kaç farklı değer alır?

A) 6	 B) 5	 C) 4	 D) 3

17.	 Aşağıdaki karşılaştırmalardan hangisi yanlıştır?

A)	(–3)2 > (–3)3

B)	(–2)3 > (–2)5

C) (–5)–1 > –(–5)0

D) (–4)5 > (–4)–4
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1.	 	

2–3 51–32 (–8)0 (–3)–3

Yukarıda üzerlerinde sayı yazan kartları sayı doğ-
rusunda sıralarsak soldan üçüncü kart hangisi 
olur?

A) 2–3	 B) –32	 C) (–8)0	 D) (–3)–3

2.	 a ve b birer tam sayı olmak üzere 

	 (a –1)b+2 = 64

eşitliğini sağlayan a ve b sayılarının toplamının 
alabileceği en küçük değer kaçtır?

A) –7	 B) 3	 C) 6	 D) 7

3.	 A B

D C

  

  |AD| = 3x–4

  |DC| = 52y –1

ABCD karesinin kenar uzunlukları cm cinsinden ve-
rilmiştir.

Buna göre yx ifadesinin eşiti aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) –42	 B) 24	 C) 2–4	 D) –2–4

4.	
1 2 3 500

1'den 500'e kadar numaralandırılan 500 adet top ara-
sından numarası –2 sayısının doğal sayı kuvveti biçi-
minde yazılanlar sarıya, 3'ün pozitif kuvveti şeklinde 
yazılanlar kırmızıya boyanacaktır.

Buna göre geriye boyanmamış kaç top kalır?

A) 492	 B) 491	 C) 490	 D) 399

5.	
Bardak rengi Boy (cm)

Kırmızı 275

Mavi 360

Sarı 545

Yukarıdaki tabloda boy uzunlukları ve renkleri farklı 
olan genişlikleri eşit üç bardağın boyları gösterilmiştir.

Bu üç bardak doğrusal bir çizgi üzerinde art arda ve 
ters olarak diziliyorlar.

Buna göre, bu bardakların dizilişiminin önden gö-
rünümü hangisi olamaz?

A) B) C) D)

	

6.	 	
0–1 1

Aşağıdaki üslü ifadelerden hangisinin sayı doğru-
su üzerinde değeri –1 ile 0 arasındadır?

A) –34	 B) (–3)4	 C) 3–4	 D) –3–4

7.	 x ve y birer tam sayı olmak üzere

	
x

y
= xy

şeklinde tanımlanıyor.

Buna göre, aşağıdaki gösterimlerden hangisinin 
sonucu diğerlerinden farklıdır?

A)	

2
80

			  B)  

8
40

C)	

16
30

     			 D)  

64
20



14

Test	Pozitif ve Negatif Üs, Üssün Üssü, Üslü İfadelerde Sıralama

8. Sınıf Matematik

1- ÜNİTE ✦ KAZANIM TESTİ 

E
tk

ili
 M

a
te

m
a

ti
k

 Y
a

y
ın

la
rı

﻿2
8.	 Aşağıda dengede olmayan iki eşit kollu terazinin kefe-

lerinde bulunan ,  ve  cisimleri Şekil I ve Şekil 
II’deki gibi gösterilmiştir.

	

Şekil I Şekil II

Buna göre, ,  ve  cisimlerin ağırlıkları aşa-
ğıdakilerden hangisi olabilir?

A) (–2)4 33 42

B) 63 52 84

C) (-2)10 34 (-5)2

D) 5-2 3-1 4-1

9.	 Semih yeterince uzun tahtayı her seferinde ortadan 
keserek iki eşit parça elde ediyor. Daha sonra elde 
ettiği parçaları üst üste koyarak aynı işlemi tekrar ya-
pıyor.

1. kesim

2. kesim

3. kesim

Buna göre, Semih’in 9. kesimden sonra elde ettiği 
tahta parçalarının sayısı kaçtır?

A)	256	 B)	512	 C)	684	 D) 1024

10.	 Birbirini çeviren iki dişli çark görseldeki gibi farklı bö-
lümlere ayrılarak her bir bölümün üzerine bir sayı ya-
zılmıştır.

1. çark 2. çark

2
–2

31
2

–1

3
–2

Çarklar rastgele çevrilerek durduruluyor ve birbirine 
temas eden bölümlerden 1. çarkın bölümlerindeki 
sayı taban, 2. çarkın bölümündeki sayı üs olarak ya-
zılıyor.

Buna göre, aşağıdaki sayılardan hangisi oluşturu-
lan üslü sayılardan birine eşit değildir?

A)	4	 B)	8	 C)	 2
1
- 	 D)	 –4

11.	 a ve b pozitif tam sayılar olmak üzere uzunluğu 24a 
cm olan bir tel her birinin uzunluğu 48b olan eşit par-
çalara ayrılmak için c yerinden kesiliyor.

48b

24a cm

Buna göre, a + b + c toplamının en küçük değeri 
kaçtır?

A)	15	 B)	14	 C)	13	 D)	 12

12.	 40 cm

Yukarıda 40 cm uzunluğunda bir tahta çubuk verilmiş-
tir. Bu çubuk başlangıç noktasına uzaklığı 2'nin doğal 
sayı kuvvetleri olacak şekilde aralıklarla işaretlenip 
işaretlenen yerlerden dikey kesim yapılacaktır.

Buna göre en fazla kaç parça elde edilir?

A) 8	 B) 7	 C) 6	 D) 5
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1.	 	

Kütle
A 815

B 2710

C 1255

Yukarıdaki tabloda A, B ve C tipi kesilen mermer parçaları-
nın birer adetlerinin kütleleri kg olarak verilmiştir.
A, B ve C tipi mermerlerin birer tanesinin ağırlığı sıra-
sıyla a, b ve c kg olduğuna göre, bunların sıralaması 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 a < c < b	 B)	 a < b < c

C)	 c < a < b	 D)	 c < b < a

2.	 	

86 644 1283 325

Yukarıda üzerinde numaraları yazılı olan  
küp şeklindeki kutular verilmiştir.

Küpler, kutu numarası küçük olan en alt-
ta, büyük olan en üstte olacak şekilde, 
küçükten büyüğe doğru üst üste konu-
lacaktır.

Buna göre hangi küp en üste olur?

A) 86	 B) 644	 C) 1283	 D) 325

3.	 Aşağıda bazı şekiller ve bu şekillerin ifade ettiği işlem-
ler verilmiştir.

: İçine yazılan sayının 1. kuvvetini alır.

 : İçine yazılan sayını n 4. kuvvetini alır.

Buna göre  –3   işleminin sonucu aşağıdakiler-
den hangisine eşittir?

A) –64	 B) 64	 C) –81	 D) 81

4.	

Şekil-1

645gram

2xgram

Şekil-2

816gram
3ygram

Şekil-1 ve Şekil–2'de teraziler görseldeki konum-
da olduklarına göre x'in en büyük, y'nin en küçük 
doğal sayı değerleri toplamı kaçtır? (Teraziler den-
ge konumunda değildir.)

A) 54	 B) 56	 C) 48	 D) 43

ÜSLÜ İFADELER Pozitif ve Negatif Üs, Üssün Üssü, Üslü 
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